
 
 
 

 
 

INTERROGAZIONE 
 

Oggetto: missioni istituzionali 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 

• considerato il D.M.4 agosto 2011 che fissa la misura del rimborso delle spese di viaggio e di 
soggiorno sostenute dagli amministratori locali in occasione delle missioni istituzionali 
abrogando il decreto del Ministro dell’Interno e del Ministro dell’Economia e delle finanze 
del 12 febbraio 2009 che stabiliva una diversa misura delle suddette spese; 

• considerato che sono autorizzati i rimborsi delle spese di missioni di durata di uno o più 
giorni effettuate dagli amministratori del Comune di Firenze (Sindaco, Assessori Comunali, 
Presidenti e Consiglieri di Quartiere nonché Consiglieri Comunali autorizzati dal Sindaco) 
che per compiti istituzionali si rechino fuori del territorio comunale e nazionale; 

• visto il provvedimento dirigenziale n.12317 del 9.12.2009 con il quale viene assunto un 
impegno di spesa per il rimborso di spese di trasferta dei Consiglieri del Sindaco con durata 
di uno o più giorni; 

• considerato che i Consiglieri del Sindaco svolgono attività collaborative in assenza di 
compenso per un più efficace esercizio delle attribuzioni facenti capo al Sindaco in relazione 
ai programmi di mandato 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Quante e quali sono le missioni istituzionali e trasferte effettuate dagli amministratori del 

Comune di Firenze dall’inizio dell’attuale governo cittadino ad oggi; 
2) Quante e quali sono le trasferte effettuate dai Consiglieri del Sindaco Renzi nel medesimo 

arco di tempo suindicato e sulla base di quali disposizioni normative ne viene autorizzato il 
finanziamento; 

3) Quali sono i dettagli di spesa delle singole missioni e trasferte effettuate dagli 
amministratori e dai Consiglieri del Sindaco dall’inizio del mandato; 

4) A quanto ammonta la spesa complessivamente sostenuta dall’Amministrazione per i suddetti 
viaggi e se, nell’esercizio della propria autonomia finanziaria, l’Amministrazione ha ritenuto 
di rideterminare in riduzione le misure dei rimborsi come prevede l’art. 4  del D.M. 4 agosto 
2011. 

 
Marco Stella 

 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 17 novembre 2011 

 
 



 
 
 
 
 
 


